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#ESTUDOEMCASA 

          CORREÇÃO 

BLOCO N.º 27  
DISCIPLINA HISTÓRIA A 

ANO(S) 11º 

APRENDIZAGENS ESSENCIAIS  
• Reconhecer nas formas que o movimento operário assumiu, a 

resposta à questão social do capitalismo industrial. 

 

 

Título/Tema do Bloco 

A Condição operária: salários e modos de vida 

 

Tarefas/ Atividades/ Desafios 

Secundário/11.º ano 

PROPOSTA DE CORREÇÃO 

 

Questão 1/ 

Designa os que, não tinham capital nem controlavam os meios de produção e, 

por isso, dependiam para sobreviver, da venda da sua força de trabalho em troca 

de um salário. 

Questão 2/ 

As mulheres e crianças eram obrigadas a trabalhar, mesmo em trabalhos duros 

e difíceis, para poderem ajudar a família. O trabalho da maioria mal garantia a 

sua subsistência. Como não sabiam ler nem escrever era esta forma de poderem 

ganhar um salário. Muitos empresários, convenientemente, viam nas mulheres 

e crianças reservas ideais de mão-de-obra barata. Com este argumento 

económico, os patrões defendiam o trabalho das mulheres e crianças, porque 

lhes permitia obter mais lucros.  


